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Zkoušku z češtiny pro cizince, která je nutná k udělení trvalého pobytu, v loňském roce
úspěšně absolvovalo více než 12 000 osob. Získání trvalého pobytu představuje pro cizince
stabilní a jistý pobytový status, který jim zajišťuje téměř stejná práva jako občanům České
republiky – s výjimkou volebního práva. Právě tato jistota je jedním z důvodů, proč v
posledních 2–3 letech roste počet žádostí o trvalý pobyt, a tím i počet uchazečů o jazykovou
zkoušku.

Zkouška ověřuje schopnost komunikace v běžném životě

Cílem zkoušky není „testovat za každou cenu“ úzkou jazykovou oblast potřebnou pro výkon
konkrétní práce, ale ověřit minimální jazykové kompetence nezbytné pro každodenní
plnohodnotný život v ČR. Aby mohl cizinec využít sociální podpory, kterou trvalý pobyt přináší,
musí být schopen komunikovat alespoň na základní úrovni.

Rostoucí zájem a čekací doby

Vzhledem k tomu, že se jedná o individuální rozhodnutí každého cizince, je obtížné dopředu
odhadnout, kolik osob v dané chvíli požádá o trvalý pobyt. I proto je čekací doba na zkoušku většinou
minimálně 6 měsíců.

Aby bylo přihlašování přehlednější, spustilo MŠMT v loňském roce registrační systém, který
umožňuje sledovat počet osob čekajících na termín. Doporučuje se, aby cizinci tento čas využili k
přípravě na zkoušku.

Příprava: testy nanečisto, online podpora, výslovnost

Cizinci se musí na zkoušku připravit – seznámit se s jejím průběhem prostřednictvím modelové
online verze s vyhodnocením a případně se doučit problematické části. Veškeré přípravné
materiály a videa jsou dostupné na:
https://cestina-pro-cizince.cz/trvaly-pobyt/a2/priprava-na-zkousku/

Zkouška klade důraz zejména na ústní část, která je poměrně dlouhá. Uchazeči musí prokázat
schopnost reagovat na obrazové či slyšené podněty, klást otázky a samostatně mluvit k danému
tématu alespoň jednu minutu. Doporučuje se při tom nepodcenit nácvik výslovnosti.
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